



信箱: liyun5237@163.com

回音壁

读者倾诉

柳韵老师:

您好。

我有一件很苦闷的事情在心里纠结着,想向您倾诉。

我曾和小林、大李是校友,我和小林是好朋友,大李是我的仰慕者,小林和大李则是一对好兄弟,铁哥们儿。

学业结束,我参加了工作,这期间有好几年未见到他们俩。有一天,我偶然遇到了小林,他对我说他要去外地了,老同学想聚一聚。老同学聚会的时候,没想到仰慕我已久的大李也来了。大李一直对我纠缠不清,是因为上学时他曾经救助过我。原来,这次同学聚会,小林是受了大李之托,帮助大李追求我的。我很生气,断然离开。

可是,往后的日子中小林和大李还总到单位找我、约我。我心里很恨小林,难道你是吃了秤砣铁了心地要帮大李追求我吗?大李是你的铁哥们儿,那我呢,我算什么?我在你的心里一点也不如大李重要么?

我决定和小林从此就变为陌生人,老死不相往来。

后来,他们俩都结婚了。我终于松了一口气,可是,小林还是会时常出现在我的视线里。

再后来,我和大李成了情人。我在心里安慰自己,大李曾经救助过我,我欠了他的情。后来,他的妻子知道了我们的事,很生气,我真诚地向她表示了歉意,决定以后也不再和大李往来。

至于小林,我们还是好朋友,让我们也成为他和大李一样的好兄弟,铁哥们儿吧。

我和大李的事情可能被我那些老同学知道了,从他们看我的眼神、说话的神情我能感觉到,我压力很大。

柳韵老师,我很苦闷,盼回复,盼您的解答。

苦恼的瑛子

苦恼的瑛子:

你好。

你的来信我收到了,现在这个网络发达的时代,还保持着原始的通信方式,让我觉得你应该是一个文静内秀、有涵养的女孩。

我从你的来信可以看出,你很细心,信纸上个别错字,你都用白纸贴了,再写上相对应的文字。这么一个细致入微、追求完美的女孩,怎么在情感上如此马虎,如此糊涂呢?

看罢你的来信,我都已经看出来你喜欢的人是谁,难道你自己不明白么?其实我想你是明白的,但只不过你不敢,也不想说出自己的心事而已。

通篇的表述,透露了你的心事,也点出了整个事件的关键人物——小林。

你深爱着小林。

你的所有失控的行为,包括你同学聚会上的一走了之,与小林他们俩的断绝联系,与大李后来的一段孽缘,统统只有一个原因——你爱小林。

但是你不愿意承认,因为同样纤细敏感的小林也在隐忍着自己的感情。于是乎,两个本可以相爱的人就陷入了一场你猜我猜的感情游戏中。

看得出来小林是一个重情义的男孩,为了自己的发小、铁哥们儿大李,不惜编织谎言来帮助他追求你。但就是他的帮助激怒了你,让你气愤离去,不再理他。其实在你的心里,是多么地渴望追你的这个人是小林,而不是大李。

女孩的心思男孩你别猜,你猜来猜去猜不明白。小林猜不透你的心思,也不知道你心里究竟喜欢谁,他或许也是在利用大李来对你做个试探,试探你的心到底在谁那里。你的断然拒绝,你的不理不睬,让青涩害羞的他仓皇无措,让他不知道你究竟是在拒绝大李,还是在拒绝他。

为什么不把话说明白呢?在这样不明不白、不清不楚、糊里糊涂、半遮半掩中,你们都错过了彼此。但是有一点你们忘了,你们骗不了自己的心,虽然小林也成了家,但心有所属的他还是会时常出现在你的视线中。他搅乱了你的生活,也搅乱了你的心。

这是他的错误,在不恰当的时候出现了,这样的出现给了你错误的信息。你头脑一热,做了大李的情人。

你为什么会如此糊涂?

做了大李的情人,你快乐么?

伤害了自己,伤害了大李的妻子你快乐么?

你以为小林的出现是在暗示你,你是个忘恩负义的人,大李救助过你,你就应该以身相许,你就应该还之以情。这都什么逻辑,亏你想得出来。

因为你的自作聪明,因为小林的怯懦隐晦,因为大李的救助之恩,造成了你们之间剪不断、理还乱的错综复杂的关系,这种关系伤害了所有的人,也包括你自己。

因为年轻,你错过了本来应该属于你的一段美好的爱情;因为迟疑,你错过了和你爱的人相互的沟通。

爱你的大李,你爱的小林,还有中心人物你,其实都是受害者。

有首歌《爱我的人和我爱的人》,其中有这么几句:爱我的人对我痴心不悔,我却为我爱的人甘心一生伤悲。在乎的人始终不对,谁对谁不必虚伪。爱我的人为我付出一切,我却为我爱的人流泪狂乱心碎。爱与被爱同样受罪,为什么不懂拒绝痴情的包围。

这样纠结的状态,这样纷乱的情绪,就类似于你们三人的关系。

你以为你做了大李的情人,就满足了小林成人之美的愿望,就全了大李想和你在一起的心愿,岂不知你这样做只会让事情变得更乱。

首先,你打乱了大李正常的婚

姻生活,你的出现肯定会让你又惊又喜。对你的主动投怀送抱,他会欣喜受之。但他的家庭怎么办,他的妻子情何以堪,你想过没有?

其次,你以为你用大李做情人这件事,报复小林,让小林尴尬,让小林难堪,让你自己心里痛快。可是,你这样做对小林公平么,对大李公平么?大李那么爱你,在他心里是个什么位置,你自己应该很清楚,如今他却成了你报复小林的一个筹码,他要是知道了,他情何以堪,你想过没有?

你从开始就错了,而且一错到底。

年轻人难免会做一些糊涂事,知道自己错了,把错误改了就是了。断了和大李的联系,也要断了和小林的联系,不是说你们要老死不相往来吗,最起码现在不要再来往了,毕竟他们也都成家了。这样对你,对他们都有好处。

忘掉过去的一切,人不能只活在回忆里。开始一段新的感情生活,找一个爱你的,你也爱的人嫁了吧,不要再让青春的冲动破坏你良好的心境。让正常的婚姻生活逐渐平复你心底的伤痕,冲淡你曾经的记忆。

至于那些说闲话的人,随他们去说吧,不要理会。说的多了他们也会自觉无趣,时间久了,自然而然的,这些闲话,也会消失无踪了。

最后,要记住,一定要把握住你爱的那个人,不要再让他从你的生命里只是路过了。

祝你幸福,找到你爱的,并且爱你的那个人。

柳韵

珍惜在乎你的人

◆孟大庆

妻子因病回娘家休息,一个人在家百无聊赖,上网看电影。奥斯卡获奖影片《还老返童》中一句台词让我潸然泪下:“我们注定要失去我们所爱的人,要不然我们怎么知道他们对我们有多么地重要。”妻子生病不能整日围着我转了,我才知道她的好。这些年,总厌烦她的唠叨,有时候干脆一言不发,任她自言自语。要是时光倒回,定要耐心地听老婆唠叨,陪她说上半天的话,因为只有她才能惯着我,导致我一件家务事都不会做,生病了还要让她回娘家休养。

某日,友人“快乐鱼儿”的签名改为“珍惜在乎你的人”。我问他为何如此感慨,他说,昨夜醉酒,吊水时吐了一地秽物,送他就诊的酒友忙着打电话给他妻子。闻讯而来的妻子默默清扫完毕,耐心守候他醒酒后相携回家。想想平日和狐朋狗友买醉,冷落了妻子,而酒醉时,唯有妻子不嫌脏不嫌累,于是才生发如此感喟。

想起某日感冒,我将QQ签名改为“重感冒中”,一周下来,没有一个人问候。而这一周里,妻子一日几个电话询问症状,叮嘱吃药。大千世界,芸芸众生,在乎自己的人不外乎那么几个,除此之外,又有谁在乎你感冒了,忧愁了,痛苦了?友人的感慨无比正确,倍加珍惜那些在乎你的人吧,因为这样的人屈指可数,因为这样的人一旦失去就不会再有。

《情感话题》
投稿邮箱

zkwbhcqa@126.com

每一个红尘男女都可以讲诉自己的恋爱故事,畅谈婚姻生活感悟,发表爱情观点看法。

要求300至500字以内,注明详细地址。



情爱测试

异性眼中你有多少新鲜度

◆小Q

假设你要参加水果博览会,身为果农的你,会选择用哪种水果来参展:

- A. 菠萝
- B. 杨桃
- C. 木瓜
- D. 奇异果
- E. 柳橙

解析

选A 新鲜度80分。热情坦率又大方型,你的热情活力让对方能轻易地感受到你的魅力喔!

选B 新鲜度20分。属于含蓄保守型,建议你在穿着及心态上可以大胆一些。

选C 新鲜度40分。属于和蔼可亲型,虽然别人都会觉得你是个好人,但却欠缺了那一点点的活力。

选D 新鲜度60分。属于外冷内热型,外表拒人于千里之外,内心却闷骚得不得了!

选E 新鲜度100分。你在别人心目中是又甜蜜又可爱的人,对异性来说,你永远有梦幻般的电眼魅力!



恋爱讲义

“离婚”的潜台词

◆苏芩

常喊“离婚”的女人也一定离不开婚。

在中国,离婚不能称之为简单的“手续”,而要被称为一场“大战”。这场战争从头打到尾,耗时耗力,最终也未必有结果,大多数人的离婚大战最终还是得回到起点:婚没离下来,曾经闹到不可开交的两口子还得继续过着和从前一样的日子。

很多男人不理解老婆“闹着要离婚的是你,到最后死活不离的也是你,你到底想要怎么样?”

做女人的往往讳莫如深:“我就是不让你好过,给你长点记性!”

时过境迁,说这话时,女人的心态已然平和许多了。

男人,你要知道:女人说离婚不代表真的想离婚。

“离婚”二字的潜台词往往

是:快点认错吧,快点忏悔吧,快点保证和那个女人一刀两断吧……

遗憾的是,所有的男人都误解了老婆说“离婚”的真正含义,一提到离婚,男人马上想到了上法庭、分财产、孩子归谁抚养、如何向婚外恋的情人报告这个消息……

男人的想法都是直线型的,他们往往无法了解曲线型的女人的想法。所以,男人女人永远过不到一块儿去,即便生活了一辈子,始终搞不懂对方是个什么样的人!

男人女人,各有各的绝招,如同高手遇到了高手,这是真正精彩的婚姻。

所以很多人纳闷儿:看那口子,打打闹闹一辈子,还是没有离!

当然不会离。英雄惜英雄,高手如何能让高手溜走呢?